　2015年度寻访中国大学生自强之星

　一、组织机构
　　主办单位：共青团中央、全国学联

　　承办单位：中国青年报社、中国高校传媒联盟

　　协办单位：新东方教育科技集团

　　官方网站：中青在线

　　媒体支持：新浪微博、腾讯微信

　　二、活动时间
　　2015年9月至2016年2月

　　三、活动主题
　　“青春自强·励志华章——我为构建清朗网络空间代言”

　　四、报名条件
　　1． 普通高校（含民办、高职）全日制本、专科生和研究生；

　　2． 具有良好的思想政治素质，学业成绩优良，品行端正，热心公益，乐观向上；

　　3． 在爱国奉献、道德弘扬、科技创新、自主创业、自立自强、志愿公益等方面有突出的事迹或成就，在当代大学生中能够起到可亲、可敬、可信、可学的榜样作用；

　　4． 本人事迹在校园媒体或其他社会媒体上有过相关报道或介绍，有较大反响；

　　5． 往届“中国大学生自强之星”和“中国大学生自强之星标兵”不再参加本次活动，“中国大学生自强之星提名奖”获得者不受此限。

　　五、活动安排
　　（一）自主报名阶段

　　1. 时间

　　2015年9月下旬至11月15日。所有符合报名条件的大学生，均可登录活动官方网站（http://star.xiaomei.cc/）报名。报名截止时间为2015年11月15日24时。

　　2. 报名方法

　　第一步：登录活动官网（http://star.xiaomei.cc/），点击“我要报名”，注册或使用手机动态密码登录青云网报名系统后，按照要求填写个人信息并提交至后台，下载“附件模板”（2015年度寻访“中国大学生自强之星”活动报名表），填写完成后上交至所在高校团委，参加校级寻访“中国大学生自强之星”活动。

　　第二步：参选同学须在11月15日前开通新浪微博，关注“大学生自强之星”官方微博，在#自强之星#话题下发布网络文明宣言和个人自强故事简介，并@大学生自强之星@共青团中央学校部及所在高校团委官方微博，同时争取获得不少于30个转发支持。

　　示例：#自强之星#我是****学校（学校名称）**（参选人姓名），我的网络文明宣言是****！请大家关注我的事迹：……（个人事迹介绍），并转发支持，为青春点赞！获得30个转发支持后需将原创微博（含转发数据）截图发布微博并@大学生自强之星及所在高校团委官方微博。

　　第三步：参选同学需关注活动官方微信“中国大学生自强之星”，点击公众号菜单第一项“自强之星”，进入2015年寻访“中国大学生自强之星”活动简介，转发该微信至朋友圈，在发布时配文字说明：我是****学校（学校名称）**（参选人姓名），我的自强宣言是****！正在参加团中央与全国学联主办，中国青年报社承办，新东方协办的2015年度寻访“中国大学生自强之星”活动，请为“青春自强·励志华章”点赞！集齐不少于30个赞，并将朋友圈满赞截图发送至“中国大学生自强之星”官方微信与学校团委官方微信后台。

　　3. 注意事项

　　报名截止前，参选者均可通过各种合法方式，在新浪微博、微信发布个人事迹介绍并进行相关的展示和宣传，接受公众监督，争取周围同学、老师及网友转发。

　　参选者要尽量争取本校校园媒体的支持，借助其文字、图片、视频及新媒体各种渠道进行传播自己的自强事迹，以获得更多转发支持。新媒体传播方式，还可以通过腾讯微博、人人网等平台进行传播，并将传播结果在截止日前整理，以长微博或者链接方式，通过新浪微博集中发布并@中国大学生自强之星@共青团中央学校部@本校团委官方微博。

　　新浪微博、腾讯微信为主要传播平台，转发量与点赞量均作为考核标准之一；其他新媒体渠道为个人宣传渠道，不限数量，在提交传播汇总时，作为考核加分项。

　　（二）校级寻访“中国大学生自强之星”活动

　　1. 时间：2015年11月16日至12月5日

　　2. 活动安排：

　　第一步：各高校团委根据制定的活动实施方案，开展校级“大学生自强之星”寻访活动。各高校团委活动负责人要对所在学校报名学生信息进行审核（重点审核基本资料和事迹情况的真实性、是否符合报名条件、是否获得不少于30个原创新浪微博好友转发支持和30个微信点赞）；

　　第二步：通过一定方式和程序寻访产生一批校级“大学生自强之星”进行表彰，并择优推介产生省级“大学生自强之星”人选，经公示后报送至省级组委会。报送材料应包括：校级“中国大学生自强之星”名单及相关材料（报名表及事迹材料等）、校级活动汇总表、省级“优秀组织院校”自荐表、省级“中国大学生自强之星”推荐表（注明事迹类别）及推荐材料。（所有表格统一从活动官方网站下载）

　　第三步：各高校团委将本校产生的校级“大学生自强之星”相关材料统一以“XXX学校校级大学生自强之星”文件命名发送至官方邮箱：chinaselfstar@qq.com。组委会将择优在中国青年报、中青在线网络专题、中华全国学联、中国大学生自强之星、新东方官微等平台进行校级“大学生自强之星”寻访活动展示，推广高校“大学生自强之星”及高校活动组织情况。

　　各高校团委活动负责人可加入校级活动交流群，群号为122203040。

　　（三）省级寻访“中国大学生自强之星”活动

　　1. 时间：2015年12月6日至12月25日

　　2. 活动安排：

　　第一步：各省级团委在12月6日收集本省高校校级“中国大学生自强之星”材料，并根据本省各高校提交的省级自强之星推荐名单，组织确定省级“中国大学生自强之星”与省级优秀组织院校获奖名单。

　　第二步：省级寻访“中国自强之星”活动结束后，各团省委根据本省实际情况，确定上报团中央的“中国大学生自强之星”、提名奖、优秀组织院校（限定1所高校）名单，并通过省级团委新浪微博的官方账号，在#自强之星#话题下，于12月18日前进行公示。

　　第三步：经公示后，根据本通知附件中规定的“中国大学生自强之星”名额，于12月25日24:00前正式向组委会提交相关材料。省级团委报送的材料应包括：省级“中国大学生自强之星”名单与相关材料、省级“优秀组织院校”名单及材料、省级活动总结表、“中国大学生自强之星”、提名奖与全国优秀组织院校（限1所高校）。（所有表格从活动官方网站统一下载）所有材料均以电子邮件方式提交到组委会邮箱：chinaselfstar@qq.com

　　第四步：组委会将根据各地团省委上报省级“大学生自强之星”、优秀组织院校名单在中青在线网络专题、中华全国学联、中国大学生自强之星、新东方官方微信发布名单并择优进行人物展示。

　　各省级团委活动负责人可加入省级活动沟通群，群号为284933264。

　　（四）全国寻访阶段及公布寻访结果

　　1. 时间：2016年1月下旬——2月下旬

　　2. 确定名单：

　　第一步：全国组委会将通过“中华全国学联”微信平台发起对各省级团委推荐的110名“中国大学生自强之星”的投票，投票成绩将占到“中国大学生自强之星标兵”评选最终成绩的30%。

　　第二步：全国组委会将组织有关专家召开“中国大学生自强之星标兵”评审会，评审会成绩将占到“中国大学生自强之星标兵”评选最终成绩的70%。

　　第三步：全国组委会将根据网络投票成绩和组委会评审成绩，在110名“中国大学生自强之星”中最终确定10名“中国大学生自强之星标兵”，并通过中华全国学联微信平台对名单进行公示，公示结束后通过活动官网（http://star.xiaomei.cc/）、《中国青年报》、全国学联微信平台进行最终公布。团中央、全国学联将择期举行颁奖仪式。

　　（五）活动表彰及后期宣传分享

　　团中央、全国学联将择期发布结果和举行颁奖仪式，同时，组织各级团学组织开展主题分享活动，广泛传播自强之星的感人事迹。

　　具体奖励办法如下：(1)“中国大学生自强之星标兵”10名，每人可获得荣誉证书和10000元“中国大学生新东方自强奖学金”，受邀参加颁奖仪式；(2)“中国大学生自强之星”100名，每人可获得荣誉证书和5000元“中国大学生新东方自强奖学金”；(3)“中国大学生自强之星”提名奖获得者800名，每人可获得荣誉证书和2000元“中国大学生新东方自强奖学金”；（4）组委会将根据高校与团省委的组织宣传工作情况，评出10所高校获得2015年度“寻访中国大学生自强之星”活动“优秀组织奖”，颁发奖牌。

　　六、“青春自强·励志华章”全国大学生校媒好新闻奖
　　活动时间：2015年9月至2015年12月

　　采访对象：本校确认参选“自强之星”的优秀同学

　　稿件形式：文字、图片、视频等

　　提交形式：校媒记者需要在采访的本校“自强之星”稿件刊发后，将稿件链接和原文及时发送到电子邮箱：chinaselfstar@qq.com（邮件主题必须为：校媒好新闻奖），刊发平台可以是微博、人人网等自媒体，也可以是校园网、校刊等校内媒体，刊发在其他社会媒体上的稿件将优先考虑获奖。

　　奖励颁发：组委会将根据稿件、视频、图片等的质量进行综合评审，并最终确定奖项若干名，并颁发获奖证书。

　　相关作品将有机会在《中国青年报》、中青在线、中华全国学联、共青团中央学校部、中国大学生自强之星等媒体刊登。

　　请大学生校媒记者关注“中国大学生自强之星”官方微信、微博，并加入大学生校媒好新闻奖QQ群：158712478，及时进行了解、交流。

